

# 一字之变,承载更多幸福新期待

□本报评论员 马辉

从“学有所教”到“学有优教”,从“劳有所得”到“劳有多得”……在今年的政府工作报告中,关于增进百姓福祉的民生方面,又有了更进一步的新提法。虽然只是一字之变,却彰显出党委政府对于提升百姓幸福指数的更高追求。

保障改善民生,一直是党委政府的不懈追求。去年以来,济宁围绕科学跨越发展做出了一系列动作,进一步做大做强工

业经济,实施县域经济倍增计划,全力推进大项目建设、提速发展现代服务业。说到底,党委政府千方百计发展经济,是为了能在为民谋福的过程中更具有底气。

在过去的2012年,全市公共财政预算收入完成245.6亿元,增长18.6%。用于改善民生方面的财政支出就达到202亿元,占到财政总支出的56%。人大代表、任城区葛亭社区党支部书记冯传亮在接受记者采访时说,作为一名基层人大代表,他切实感受到了政府执政为民理

念的进一步深入,就医、上学、就业等各个民生领域,政府在财政、政策上均予以倾斜,而且力度一年比一年大。

在当今社会,民众对于幸福生活的追求越来越高,而保障改善民生,也恰恰是党委政府的首要任务。今年的政府工作报告中,“学有优教”、“劳有多得”、“老有善养”、“病有良医”、“住有宜居”等民生新提法让人倍感振奋。一字之变,透出了党委政府的担当。

目标也许离现实还有差距,但党委

政府并没有回避,而是把一项项具体的工作列出来,自我加压,朝向这些美好的目标前行。

让每一个孩子都能够享受到更好教育!让每一个劳动者生活得更更有尊严!让每一个老年人都能幸福安享晚年!把最优质的医疗服务送到群众家门口!让人民群众安居乐业、生活更加美满!政府工作报告中关于民生的一段文稿用了五个叹号,这,饱含着党委政府为民谋福的坚定信心。

# 改善民生,目标定得更高了

6日,市长梅永红在作政府工作报告时提出,今年,济宁市政府将以增进百姓福祉为落脚点,加强以保障改善民生为重点的社会建设。持续加大民生投入和政策扶持,健全民生保障十大体系,推动公共服务资源向基层延伸。实施城乡居民收入倍增计划,继续办好为民承诺10件实事。

## 学有优教

推进高校与地方融合发展,扩大规模、提高水平。全面落实职业培训普惠制政策,推动职业教育集团化办学。加快县市区中小学办学条件标准化建设,完成学前教育三年行动计划和校舍安全工程。调整优化中小学、幼儿园规划布局,逐步解决教育资源不足、布局不合理问题。鼓励引导社会力量兴办教育。关爱中小学生健康成长,扩大营养改善覆盖范围,建设完善400所农村学校食堂,提高家庭经济困难学生资助水平,让每一个孩子都能够享受到更好教育!

## 劳有多得

扎实做好以高校毕业生为重点的青年就业,统筹抓好农村转移劳动力、城镇困难人员、退役军人就业工作。持续加大促进就业创业政策力度,大力推动自主创业。支持劳动密集型企业发展,创造更多就业岗位。年内新增城镇就业7万人,农村劳动力转移就业7万人,高校毕业生就业率达到85%。“零就业”家庭实现动态清零。通过扩大就业、支持创业、鼓励投资等措施,多渠道增加城乡居民收入,让每一个劳动者生活得更更有尊严!

## 老有善养

强化社会保险扩面征缴,构建起全覆盖、保基本、多层次、可持续的社会保险体系。加大济困救助力度,提高社会救助标准,大力发展社会慈善事业,落实孤儿基本生活保障制度。健全残疾人保障服务体系。全市城乡居民养老保险基础养老金平均65元以上。完善养老服务体系,12个县市区全部建成社会福利中心,推进乡镇敬老院、社区和村级互助养老服务设施建设,提高社会养老服务水平,让每一个老年人都能幸福安享晚年!

## 病有良医

提高城镇职工、城镇居民基本医疗保险统筹基金和大额医疗救助金支付限额,城镇职工提高到每人每年25万元,城镇居民提高到13万元,新农合筹资标准提高到350元以上,重大疾病报销限额达到20万元。完善三级医院“先看病后付费”配套措施,全面推广“病历费用双公开”。做好4万名孕产妇产前筛查和无创基因检测。推行农村保健医生制度,搞好基层医疗人员培训,开展“万名医生进农户”活动,把最优质的医疗服务送到群众家门口!

## 住有宜居

严格执行国家房地产宏观调控政策,促进房地产市场健康发展。多渠道解决群众住房困难问题,新建经济适用房5250套、公共租赁住房3150套、廉租房950套,改造棚户区2716户,农村危房1.2万户,启动农村住房集中建设4万户,让人民群众安居乐业、生活更加美满!

